
A művelődésről szóló törvény (az SZK Hiv. Közlönye, 72/2009. szám) 70. szakaszának 2. 
bekezdése és Zenta község statútuma (Zenta Község Hivatalos Lapja, 1/2006. sz. – egységes 
szerkezetbe foglalt szöveg, 2/2007. és 11/2008. szám) 19. szakasza 1. bekezdésének 6. pontja 
alapján Zenta Község Képviselő-testülete 2010.          -án/-én tartott ülésén meghozta az 
alábbi 
 

R E N D E L E T E T 
AZ ÖNÁLLÓ MŰVELŐDÉSI TEVÉKENYSÉGET VÉGZŐ SZEMÉLYEK 

BIZTOSÍTÁSI JÁRULÉKAI BEFIZETÉSÉRE VONATKOZÓ JOGOSULTSÁG 
ÉRVÉNYESÍTÉSÉNEK KÖZELEBBI FELTÉTELEIRŐL ÉS MÓDJÁRÓL 

 
 

1. szakasz 
A képviselő-testület ezzel a rendelettel az önálló művészeti és más művelődési tevékenységet 
folytató személy státusát megszerző személyek nyugdíj-, rokkant- és betegbiztosítási járulékai 
befizetésére vonatkozó jogosultság érvényesítésének közelebbi feltételeit és módját határozza 
meg. 
 
A jelen szakasz 1. bekezdésében említett rendeltetésre szolgáló eszközöket Zenta község 
költségvetésében kell biztosítani. 
 

2. szakasz 
Zenta község fizeti a betegbiztosítási, valamint a nyugdíj- és rokkantbiztosítási járulékot (a 
továbbiakban: biztosítási járulék) azon önálló művész után, aki: 
 

- önállóan, foglalkozásszerűen folytat művészeti vagy más művelődési tevékenységet, 
- akire vonatkozóan reprezentatív művelődési egyesület megállapította az önálló 

művészeti vagy más művelődési tevékenységet folytató személy státusát, 
- akinek a lakóhelye Zenta község területén van, 
- a művészeti vagy más művelődési tevékenységet egyedüli vagy főfoglalkozásként űzi, 
- más alapon nem rendelkezik biztosítással, 
- az előző évi összbevétele nem haladja meg Zenta község szintjén az éves bruttó 

átlagkeresetek összegét, 
- azon lakáson – családi lakóépületen kívül, amelyben lakik, nem rendelkezik (a szűk 

családi háztartás tagja sem) ingatlan vagyonnal. 
 

3. szakasz 
Az önálló művész köteles a biztosítási járulékfizetési jogosultság érvényesítésére vonatkozó 
nyilvános felhívásra való jelentkezéshez a következő bizonyítékokat csatolni: a reprezentatív 
művelődési egyesület által az önálló művészi státusról kiállított bizonyítványt, a személyi 
igazolvány és a munkakönyv fénymásolatát, a Pénzügyminisztérium – Adóhivatal Zentai 
kirendeltségének igazolását az összjövedelem és az ingatlanadó bejelentéséről, ingatlan-
nyilvántartási bizonylatot a vagyoni helyzetéről és a szűk családtagok vagyoni helyzetéről. 
 
Az e szakasz 1. bekezdésében említett bizonyítékok nem lehetnek hat hónapnál régebbiek. 
 

4. szakasz 
A Községi Közigazgatási Hivatal művelődési ügyekben illetékes osztálya (a továbbiakban: 
osztály) a Dnevnik és a Magyar Szó napilapokban nyilvános felhívást tesz közzé, ami a folyó 
év április 1-jétől 30-áig tart, amelyre azoknak az önálló művészeknek kell jelentkezni, akik 



részére Zenta község a jelen rendelet rendelkezéseivel összhangban biztosítási járulékot fog 
fizetni. 
 
Az osztály a folyó év június 1-jéig megállapítja, hogy a nyilvános felhívásra jelentkezett 
önálló művészek eleget tesznek-e a jelen rendelet 2. szakaszában megszabott feltételeknek, és 
értesíti őket erről. 
 

5. szakasz 
A jelen rendelet 4. szakaszának 2. bekezdésében említett értesítés kézhezvétele után az önálló 
művésznek jogában áll kifogást emelni a Községi Tanácshoz. 
 

6. szakasz 
A Zentai Községi Tanács az osztály javaslatára, mégpedig a zentai községi költségvetés által 
az ezen rendeltetésre előirányzott folyó évi eszközkeretben, a folyó év július 1-jéig 
megállapítja azoknak az önálló művészeknek a számát, akik után a község fizeti a biztosítási 
járulékokat.  
 
Az osztály értesíti azokat az önálló művészeket, akik megvalósították azt a jogot, hogy 
részükre Zenta község fizesse a biztosítási járulékokat. 
 
Az önálló művészeti és más művelődési tevékenységet folytató személy státusát megszerző 
személyek nyugdíj-, rokkant- és betegbiztosítási járulékalapját a Szerb Köztársaság Hivatalos 
Közlönyében utoljára közzétett mértékű, adók és járulékok nélküli minimálbér képezi.  
 

7. szakasz 
Az önálló művészeknek a jelen rendelet alapján megállapított biztosítási járulékát a folyó év 
július 1-jétől az elkövetkező év június 30-áig kell folyósítani. 
 
A biztosítási járulék befizetése azon reprezentatív művelődési egyesület által történik, 
amelynél a szóban forgó személy nyilvántartásba került. 
 

8. szakasz 
A jelen rendelet 4. szakasza szerinti nyilvános felhívásra az osztály által meghatározott 
tartalmú űrlapon kell beadni a jelentkezést.  
 

9. szakasz 
Ez a rendelet a Zenta Község Hivatalos Lapjában való közzétételét követő napon lép hatályba. 
 
 
ZENTA KÖZSÉG KÉPVISELŐ-TESTÜLETE                 Rácz Szabó László, 
Szám: 451-13/2010-V                                               a Zentai Közégi képviselő-testület  elnöke  
 
 

I n d o k o l á s : 
 
A művelődésről szóló törvény (az SZK Hiv. Közlönye, 72/2009. szám) 2009. szeptember 11-
én lépett hatályba, és a hatálybalépést követő hathónapos határidő elteltével, azaz 2010. 
március 12-én került alkalmazásba.  
 



A Szerb Köztársaságon kívül a szóban forgó törvény által meghatározott művelődési politika 
végrehajtását illetően még három tényező rendelkezik meghatározott hatáskörrel: az autonóm 
tartomány, amely a saját területén foglalkozik a művelődési politika végrehajtásával, a helyi 
önkormányzati egység, amely a saját területén gondoskodik a polgárok művelődési 
igényeinek a kielégítéséről és rendezi a polgárai érdekében álló egyes kérdéseket, 
valamint a nemzeti kisebbségek nemzeti tanácsai, amelyek a nemzeti kisebbségek 
művelődéspolitikájának a végrehajtásáról gondoskodnak. 
 
A művelődésről szóló törvény meghozataláig ezt a területet az 1992-ben és 1993-ban 
meghozott két törvény, éspedig az általános érdekű művelődési tevékenységekről szóló 
törvény (az SZK Hiv. Közlönye, 49/92. szám) és a művészeti és más művelődési 
tevékenységek önálló ellátásáról szóló törvény (az SZK Hiv. Közlönye, 39/93. és 42/98. 
szám) szabályozta.  
 
A törvény definiálja és pontosan meghatározza a szabályozott területet. Ez a törvény 
megállapítja a kultúrát illető általános érdeket, a művelődési tevékenységek ellátását, a Szerb 
Köztársaság, a tartomány és a helyi önkormányzat művelődésre vonatkozó jogait és 
kötelezettségeit, valamint az alanyok művelődési tevékenységének feltételeit. 
 
A törvény fontos részét képezi a művelődési tevékenységeknek a törvény 8. és a 9. 
szakaszában a tevékenységek ellátási területének formájában eszközölt felsorolása, mivel 
alapul szolgál azon területek kijelöléséhez, amelyekben a művelődési egyesületek a 
reprezentatív státusért folyamodhatnak. Fontos kiemelni, hogy az összes felsorolt művelődési 
tevékenységgel együtt kerültek meghatározásra a művészeti tevékenységeknek tekintettek, 
ami úgyszintén jelentőséggel bír a művészeti egyesületek kérdése miatt. 
 
Az összes felsorolt művelődési tevékenységet mind hazai, mind külföldi természetes és 
jogi személyek végezhetik. 
 
A törvény felsorolja azokat az alanyokat, amelyek, illetve akik művelődési tevékenységet 
végezhetnek, ezek pedig: a művelődési intézmények, a művelődési egyesületek, művészek, 
művelődési szakemberek, művelődési munkatársak és egyéb alanyok. 
 
A törvény 58. szakasza meghatározza a művész fogalmát azon természetes személyekben, 
akik a törvény 8. szakasza 1. bekezdésének 3)-tól 8) pontjában meghatározott területeket illető 
művészeti szerzői alkotást alkotnak vagy művészeti és szerzői alkotást kiviteleznek. 
 
A törvény még három művelődési tényezőt állapít meg: 

• önálló művész – művészek, akiknek két kritériumnak kell eleget tenni: a művészeti 
tevékenységet foglalkozásszerűen végzik (más munkát illetően nincsenek 
foglalkoztatva), valamint hogy a reprezentatív egyesület megállapította a művelődési 
tevékenységet önállóan ellátó személy státusát, 

 
• önálló művelődési szakemberek, akik tudományos-kutató, elméleti-kritikai, 

edukációs, gyártási és menedzseri teendőket végeznek a szóban forgó törvény 8. 
szakaszában említett művelődési tevékenységek területét illetően, és akik eleget 
tesznek az önálló művészek esetében említett két mércének, 

 
• művelődési műsorok önálló kivitelezői és önálló művelődési munkatársak – 

vokális-hangszeres előadóművészek, artisták és szakmai-műszaki teendőket ellátó 



más személyek, akik úgyszintén eleget tesznek az önálló művészek esetében említett 
két mércének. 

 
Mindezen személyek esetében lényeges, hogy megszerezzék az önálló művész, szakember 
vagy munkatárs, illetve előadóművész státusát annak érdekében, hogy jogosultságot 
szerezzenek arra, hogy a helyi önkormányzati egység, amelynek területén a lakóhelyük 
van, a költségvetéséből befizesse a részükre a társadalom- és betegbiztosítási 
járulékokat. Az e tevékenységeket önállóan ellátó személyek nyilvántartásába való 
bejegyzéshez a törvény 61. szakaszában előírt feltételeknek kell megfelelni. 
 
Azoknak a művészeknek, akik meg szeretnék szerezni az önálló státust és érvényesíteni az 
ebből adódó meghatározott jogokat, kérvénnyel kell fordulni a reprezentatív egyesülethez, 
amely a feltételek teljesítettségének ellenőrzése után erről bizonylatot ad ki. 
 
A törvény 68. szakasza a kiemelkedő művészek, illetve művelődési szakemberek kérdését 
rendezi, akiket a munkásságukkal a nemzeti vagy a nemzeti kisebbségi kultúrához jelentős 
mértékben hozzájáruló művészek, illetve művelődési szakemberek képeznek. Számukra a 
Tanács világosan megállapított mércék és a művelődési egyesület javaslata alapján állapítja 
meg ezt a státust. E személyek részére a nyugdíj- és rokkantbiztosítási, valamint a 
betegbiztosítási járulékot a köztársasági költségvetésből fizetik be, eltérően a többi önálló 
művésztől, akik részére ezeket az eszközöket az autonóm tartomány, illetve a helyi 
önkormányzati egység költségvetéséből fizetik be az általuk előírt mércék alapján. 
 
A művészek, munkatársak, illetve művelődési szakemberek a polgárok egyesüléseiről szóló 
előírásokkal összhangban egyesületekbe tömörülhetnek. Amennyiben egy művelődési 
tevékenységet illetően több egyesület van, reprezentatív egyesület státusával legfeljebb két 
egyesület rendelkezhet. Az erről szóló határozatot az egyesületek reprezentativitását 
megállapító bizottság javaslata alapján a művelődési miniszter hozza meg. 
 
A reprezentatív egyesületek végzik az önálló művész, művelődési szakember vagy 
szakmunkatárs, illetve előadóművész státusáról szóló bizonylat kiadásának átruházott 
teendőit, mely bizonylat alapul szolgál a járulék befizetéséhez. 
 
A reprezentatív egyesület státusnak a törvényi rendelkezések alapján való megállapításáig a 
meglévő reprezentatív egyesületek folytatják működésüket. 
 
A törvény 70. szakaszának 2. bekezdése alapján az önálló művészeti és más művelődési 
tevékenységet folytató személy státusát megszerző személyek nyugdíj-, rokkant- és 
betegbiztosítási járulékai befizetésére vonatkozó jogosultság érvényesítésének közelebbi 
feltételeit és módját a község hatásköri szerve írja elő. 
 
Annak érdekében, hogy a község eleget tegyen a törvényben előírt kötelezettségeknek, és 
hogy megteremtse a Zenta község területén lakóhellyel rendelkező önálló művészek 
járulékbefizetésre vonatkozó jogosultságának megállapításához szükséges feltételeket, 
javasoljuk e rendelet meghozatalát. 
 
 


